

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/nauchno-issledovatel'skaya-rabota/21659>

Тип работы: Научно-исследовательская работа

Предмет: Бухгалтерский учет

-

Исследование моделей бухгалтерского учёта зарубежных стран

Бухгалтерский учет, как любая наука, имеет свои законы и методологию. Главный закон, на котором базируется бухгалтерский учет, – объективный закон хозяйственной жизни, закон стоимости. Этот закон проявляется в кругообороте авансированных средств, для отражения которого и предназначена целостная система бухгалтерского учета. Необходимо строить методологию учета в соответствии с объективными процессами авансирования средств в кругообороте и обороте. [1, с.32]

Каждая страна обладает своими отличительными особенностями, в мире нет страны в которой используются одинаковые учетные стандарты. Именно поэтому органы, которые устанавливают стандарты и проверяющие отчетность установили свои национальные правила или стандарты финансового учета. Данные стандарты разрабатывают профессиональные бухгалтерские организации (как, например, в США), также стандарты могут представлять требования законодательства (Франция). В США применяются общепринятых принципов учета (GAAP), так называемые стандарты.

В настоящее время возникла потребность унифицировать требования к финансовой отчетности и разработать «наднациональные» стандарты на международном и региональном уровне, так как происходит интернационализация деятельности компаний и создаются транснациональные корпораций.

В ЕС произошло объединение политических и экономических систем страны Западной Европы и именно поэтому произошла унификация законодательства. Это не могло не отразиться на регулировании вопросов по учету и отчетности. Наиболее известным примером являются Европейские директивы. Они разрабатывались с учетом практики различных стран, и их исполнение обязательно для исполнения. Унификация законодательства в странах ЕС возникла из объединения политических и экономических систем стран Западной Европы. Все это отразилось на регулировании вопросов по бухгалтерскому учету и отчетности. Большую известность приобрели такие региональные стандарты как Европейские директивы. Их требования разрабатывались с учетом различных национальных практик. Директивы включены в национальное законодательство стран - членов Европейского Союза (ЕС) и в настоящее время носят обязательный характер. [7, с.107]

Международные стандарты финансовой отчетности (МСФО) изначально являлись «обобщением» национальных подходов к учету тех или иных фактов хозяйственной деятельности. В настоящее время некоторые страны (в большинстве развивающиеся) применяют МСФО на уровне национальных стандартов. Международные стандарты финансовой отчетности имеют действительно международное значение, объединяя опыт многих стран. Некоторые страны применяют МСФО для составления финансовой отчетности. [4, с.20]

Требования «наднациональных» и национальных стандартов взаимосвязаны: первые обобщают национальные правила, и в то же время задают определенные требования, включаемые в национальные стандарты.

Отличительными чертами учёта в США является:

- ориентация на интересы инвесторов, кредиторов и акционеров;
- минимальное вмешательство государства в систему формирования данных бухгалтерского учета;
- гибкость и восприимчивость к изменяющимся условиям внешней среды;
- профессиональное саморегулирование;
- преобладание акционерной формы владения капиталом.

Данная модель учета в большинстве стран предполагает использование принципа учёта по первоначальной/исторической стоимости. Предполагается, что влияние инфляции невелико и хозяйственные операции (реализация, производство затрат, приобретение финансовых активов) отражаются по ценам на момент сделок. [6, с.95]

В странах ЕС государственные органы участвуют в разработке норм учета и внедрении их в практику;

формулируют принципы, определяющие правила составления отчетности, обязательные для всех хозяйствующих субъектов; регламентируют процедуры расчета налогооблагаемой прибыли на основе данных бухгалтерского учета.

Особенностями континентальной модели являются:

высокая степень вмешательства государства в учетную политику организации;

ориентация бизнеса на крупный банковский капитал;

основные пользователи бухгалтерской информации - банки и государство. [5, с.500]

В настоящее время развиваются международные связи, происходит рост международной торговли и именно поэтому становится необходимо развивать международную модели бухгалтерского учета, с помощью которой станет возможно сопоставлять данные финансовой отчетности предприятий различных стран.

Главной задачей данной модели является обеспечение возрастающих информационных запросов инвесторов, правительства, организаций, оказывающих финансовую помощь, коммерческих структур, бизнеса в целом.

Модель основана на применении Международных стандартов финансовой отчетности (МСФО), т.е. на совокупности стандартов и интерпретаций, которые регламентируют правила составления финансовой отчетности организации для предоставления информации о ее деятельности внешним пользователям [2, с.272]

Список литературы

1. Вандрикова О.В. Проблемы правового регулирования бухгалтерского учета при переходе на МСФО// Очерки новейшей камералистики. - 2012. №4. - С.30-34.
2. Галузина С.М. Международный учет и аудит / С.М. Галузина, Т.Ф. Пупшис. - М.: Изд-во «Питер», 2009. - С. 272
3. Давыдова В. В. Зарубежный опыт учета и анализа. - Саранск, 2011. 120 с.
4. Калайда О. М. Особенности составления финансовой отчетности в зарубежных странах / О. М. Калайда, А. С. Пальчикова // Учет и статистика. 2010. - № 1 (17). - С. 19-24.
5. Манина Н. В., Николаева М. О. Зарубежный опыт учета и анализа финансовых результатов организации // Молодой ученый. - 2016. - №6. - 498-501.
6. Соколов Я.В. Бухгалтерский учет: от истоков до наших дней. М., «Аудит», ИО «ЮНИТИ», 1996. - 638 с.
7. Соколов Я.В., Соколов В.Я. История бухгалтерского учета. М.: Финансы и статистика, 2004. - 272 с.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/nauchno-issledovatel'skaya-rabota/21659>